OPPGAVESETT 22

OPPGAVE 1

a) Forklar hva et ansvarskart er og hvordan det kan benyttes. Gi ogsa et eksempel pa
hvorledes et slikt ansvarskart kan fylles ut.

b) Anta at det skal utarbeides et budsjett for et prosjekt. Drgft forskjellene mellom bruk av et
top-down estimeringsprinsipp og et bottom-up estimeringsprinsipp.

c) Draft hvilke oppgaver ber vektlegges ved avslutningen av et prosjekt?

OPPGAVE 2

AVIS-2 er et selskap som gir ut aviser i Norge. Omsetningen i 2021 er budsjettert til 50
millioner NOK. Dette bygger pa et salgshudsjett pa totalt 5 millioner aviser gjennom aret.
AVIS-2 skal fra starten av 2022 ta i bruk et nytt driftskonsept basert pa web-teknologi, med
liten administrasjon og desentraliserte frilansejournalister.

For a etablere det nye driftskonseptet skal det gjennomfares et prosjekt i andre halvar i 2021.
Prosjektkostnaden er beregnet til 5 millioner kroner, og alle utgiftene pa prosjektet kommer i
slutten av 2021. Gevinsten i prosjektet ligger i at AVIS-2 far redusert personalkostnadene
med 1 million i aret fra og med 2022 med det nye systemet.

a) Lag eksempel pa effektmal (formal) og resultatmal for dette prosjektet.

b) Hvilke hovedinteressenter kan dette prosjektet ha? Ta for deg tre av de viktigste og gjar en
interessentanalyse for disse.

c) Hva er tilbakebetalingstiden for dette prosjektet, hvordan vurderer du denne?

d) Lag fem milepzler som vil vaere aktuelle i et slikt prosjekt. Hva vil du legge vekt pa ved
valg av milepeler?

OPPGAVE 3

Du er prosjektleder og Per, Kari og Knut er oppnevnt som ditt kjerneteam. Per er faglig dyktig
og vant til & utfgre lignende oppgaver som dette prosjektet vil kreve. Han er imidlertid lite
motivert for oppgaven fordi han gjerne vil ha nye utfordringer. Kari er entusiastisk for
oppgaven og har stort pagangsmot. Hennes problem er at hun ikke synes hun er kompetent
nok for oppgavens faglige utfordring. Knut er bade kompetent og har lyst pa oppgaven, men
er forholdsvis fersk i faget og usikker pa seg selv som faglig ansvarlig.

Hvordan ber du ga fram for & fa Per, Kari og Knut til & fungere sammen med deg som et godt
prosjektteam?
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OPPGAVE 4

Et byggeprosjekt er beskrevet med falgende aktivitetsliste:

Aktivitet | Faraktivitet | Varighet i uker | Ressurs (firma)

Grav & Mur
Byggmester
VVS/EL

Grav & Mur
Byggmester
Grav & Mur
Byggmester
VVS/EL

VVS/EL

Byggmester
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a) Tegn nettverk for aktivitetsplanen og finn tidligst ferdig, kritisk linje og slakk (flyt).
b) Forklar begrepene kritisk linje og slakk (flyt).
c) Drgft kort om alle linjene i en aktivitetsplan kan veere kritiske?

d) Dersom aktivitet "E” kan utfgres pa 3 uker, vil det medfgre at den “kritiske linje”
reduseres?

e) Tegn et Gantt-diagram for prosjektet, for det alternativet at alle aktiviteter starter pa
seneste start. Marker kritiske aktiviteter.

f) Etter 6 uker gar firmaet Grav & Mur konkurs og aktivitet F ma overtas av ett av de andre
firmaene. Anta at firmaene har mulighet til & gke bemanningen over et kortere tidsrom.
Hvilke konsekvenser far dette for tidsplanen?

g) Prosjektet er nd kommet til uke 12 og er i rute. Byggherre/oppdragsgiver ma pa grunn av
inntrufne omstendigheter forsere prosjektet med 2 uker. Fglgende opplysninger er gitt om
de gjenstaende aktivitetene:

. Varighet i uker Kostnader (i 1000 kr.)
Aktivitet Normal Crash Normal Crash

G 4 2 100 150

H 3 1 60 90

I 2 1 40 60

J 3 2 75 105

Hva er minimum tilleggskostnad for forseringen?

2av3



OPPGAVE 5

Du er prosjektleder for et leveranseprosjekt som sysselsetter 50 personer. Prosjektet har pagatt
i 9 maneder av en forventet prosjekttid pa 12 maneder. Prosjektet er lineart periodisert. Hittil
har du planlagt & bruke 30 millioner kroner. I tillegg har du fatt registrert falgende:

Virkelig fremdrift = 60%.

Virkelig medgatte kostnader = 28 millioner kroner.

a) Hva er prosjektets inntjente verdi (BCWP) hittil? Forklar hva dette inneberer.

b) Beregn kostnadsavvik, budsjettavvik og fremdriftsavvik. Hvordan bedemmer du
prosjektets tilstand?

c) Lag en prognose for prosjektets forventede totalkostnader og gjenstaende arbeider.

d) Hva ma produktiviteten (CPI) veere pa gjenstaende arbeider for & kunne holde originalt
budsjett? Vurder realismen i a klare dette.

3av3



	OPPGAVESETT 8

